
Загальні відомості про Наукову школу вітчизняного 

парламентаризму 

Структурний підрозділ: Навчально-науковий інститут публічного управління 

та державної служби Київського національного університету імені Тараса 

Шевченка 

Науковий напрям та галузь знань, що враховується у науковому напрямі:   

 28 «Публічне управління та адміністрування» 

 05 «Суспільні та поведінкові науки» 

 081 «Право» 

Дата і місце заснування:  

затверджена рішенням вченої ради: 

 НАДУ при Президентові України від 20 червня 2019 року та наказом 

президента НАДУ при Президентові України №108 від 14 травня 2018 року ;  

 Київського національного університету імені Тараса Шевченка  від 17 січня 

2022 року. 

 

Фундатор наукової школи: Валентина Гошовська – завідувач кафедри 

парламентаризму, доктор політичних наук, професор, народний депутат України 

кількох скликань, Заслужений працівник народної освіти України. доктор 

суспільних наук Національної агенції академічного обміну (Narodowa Agencja 

Wymiany Akademickiej (NAWA)) Республіки Польща, професор гуманітарних 

наук Національної агенції академічного обміну (Narodowa Agencja Wymiany 

Akademickiej (NAWA)) Республіки Польща. 

Керівник: Валентина Гошовська – завідувач кафедри парламентаризму. 

Кількісний та кваліфікаційний склад наукової школи (осіб): понад 100 

науковців,  серед яких: академіки (державного статусу); члени-кореспонденти 

Академії наук (державного статусу); доктори і кандидати наук (політичних, 

педагогічних, юридичних, державного управління, філософських, філологічних, 

соціологічних тощо); здобувачі вищої освіти ступенів магістрів, докторів 

філософії, докторів наук спеціальностей 28 «Публічне управління та 

адміністрування», 05 «Суспільні та поведінкові науки», 081 «Право». 

Найбільш відомі випускники наукової школи (Alumni): 

доктори наук з державного управління: 

Ворона П.В.  (науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) 

Онищук С.А.  (науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  

Орлів М.С.  (науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  



Антонова О. Р. (науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  

Сивак Т.В. (науковий консультант – Савков А.П., д.держ.упр., проф.) 

Антипенко І.В. (науковий консультант – Пухкал О.Г., д.держ.упр., проф.) 

кандидати наук з державного управління: 

Поліщук І.В. (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  

Антонова О.Р (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) 

Онищук С.В. (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  

Кернес Г.А. (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) 

Гандзюк А.М. (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  

Когутюк В.Ю. (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Твердохлєб М.Ю. (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.)  

Безрук В.М. (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Тютюнник І.В. (науковий консультант – Пухкал О.Г., д.держ.упр., проф.) 

Корбецький М.Б. (науковий консультант – Пухкал О.Г., д.держ.упр., проф.) 

Новіков О.О. (науковий консультант – Пухкал О.Г., д.держ.упр., проф.) 

Сторожев Р.І. (науковий керівник – Пашко Л.А., д.держ.упр., проф.) 

Дубінська Ю. (науковий керівник – Імамбердієв Д.Ч., д.держ.упр., доц.) 

Держанівська Р. (науковий керівник – Сурай І.Г., д.держ.упр., проф.) 

Васильченко О.Ю. (науковий керівник – Марчук Р.П., к.юр.н., доц.) 

докторів філософії з публічного управління та адміністрування: 

Мельничук Т.П. (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)  

Шишак А.О. (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.) 

Клочко А.А. (науковий консультант – Пухкал О.Г., д.держ.упр., проф.) 

Гомоляко О.В. (науковий консультант – Пухкал О.Г., д.держ.упр., проф.) 

 

Наукові досягнення школи: У рамках виконання основних завдань кафедри 

парламентаризму і Наукової школи вітчизняного парламентаризму вперше: 

 обґрунтовано сутність феномену парламентаризму у системі публічного 

управління та адміністрування України, механізми реалізації антикорупційних 

реформ та ролі лідерства керівників органів представницької влади в цьому 

процесі; 

 визначено чинники, механізми та технології впливу на підвищення 

ефективності діяльності органів представницької влади в Україні, сценарії 

розвитку української державної політики у сфері протидії політичній корупції, 

методики оцінювання індексу ціннісно-орієнтованої діяльності українських 

парламентарів; 

 набуто та розповсюджено нові знання про парламентаризм, парламентську 

діяльність, представницьку владу, політико-управлінську еліту, політичну 

корупцію, коаліцію й опозицію, парламентські фракції, соціально-ціннісну та 

відповідальну діяльність парламентарів та ін. ; 



 сформовано нові навчальні програми для професійної підготовки магістрів, 

докторів філософії з публічного управління та адміністрування, докторів 

філософії з політології, докторів наук з публічного управління та 

адміністрування, спрямовані на формування нових умінь і навичок, що 

відповідають європейським стандартам і Національній рамці кваліфікації. 

 започатковано і реалізовано міжнародну програму «Два дипломи» спільно 

з Вищою школою управління охороною праці (WSZOP) (Польська Республіка, м. 

Катовіце) для магістрів Національної академії; міжнародну програму стажування 

в Університеті прикладного менеджменту (ФРН, м. Мангайм) для керівників 

органів публічної влади з удосконалення законотворчої та законодавчої 

діяльності в Україні; 

 підготовлено понад 10 монографій, у т.ч. колективні:   

 - Механізми запобігання політичній корупції в органах представницької 

влади в Україні : монографія/ авт. кол. : В. А. Гошовська та ін.; за заг. ред. В. А. 

Гошовської. Київ: НАДУ, 2021. 300 с. (Наукова школа вітчизняного 

парламентаризму. Серія «Бібліотека народного депутата») 

 - Політична культура в забезпеченні єдності та консолідації українського 

суспільства :  монографія / авт. кол. : В. А. Гошовська та ін.; за заг. ред. В. А. 

Гошовської. Київ: НАДУ, 2021. 144 с. (Наукова школа вітчизняного 

парламентаризму. Серія «Бібліотека народного депутата»); 

 - Гошовська В.А. Парламентаризм як особлива система  публічного 

управління. Глобалізаційні виклики: урядування майбутнього: монографія /авт. 

кол. Л. Г. Комаха, І. В. Алєксєєнко, В. А. Гошовська та ін.; за заг. ред. Л. Г. 

Комахи, І. В. Алєксєєнко. К.: ВПЦ "Київський університет", 2022. 976 с., С. 11-

57. https://ir.library.knu.ua/knurepo/handle/123456789/301 

- підготовлено понад 30 підручників і посібників, понад 300 методичних 

матеріалів. Серед них – підручники: “Парламентаризм” (1-е та 2-е розширене 

видання),  “Основи вітчизняного парламентаризму” у 2-ох томах, 

“Елітознавство” ( 1-е та 2-е розширене видання); посібники:  “Політична еліта”, 

“Політична опозиція”,  “Механізми запобігання політичній корупції у 

представницькій владі”, “Цінності, стандарти, компетентність у парламентській 

діяльності”, “Комунікативна компетентність народного депутата” тощо; 

- започатковано видавничі серії – «Бібліотека народного депутата», 

«Бібліотека магістра», “Депутатська бібліотека”, «Наукової школи вітчизняного 

парламентаризму». 

Традиціями Наукової школи вітчизняного парламентаризму стали: 

 Конгреси парламентаристів, проведені спільно з Апаратом Верховної Ради 

України та народними депутатами України до Дня Конституції України  (2019 - 

2023 рр.) 



 щорічні міжнародні і всеукраїнські кругли столи до Дня незалежності 

України, Дня Гідності і Свободи, Дня Соборності України з проблем 

вітчизняного парламентаризму за участю міжнародних та українських учених, 

громадських діячів, студентської молоді ; 

 науково-освітні Форуми з проблем парламентаризму спільно з народними 

депутатами України, представниками органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, громадськістю; 

 публікації, виступи в засобах масової комунікації. 

Кафедра парламентаризму та школа вітчизняного парламентаризму 

розвивають партнерські зв’язки з органами  державної влади та органами 

місцевого самоврядування, науковими установами та закладами вищої 

освіти: 

Партнерами школи вітчизняного парламентаризму є: 

 Верховна Рада України,  

 Апарат Верховної Ради України,  

 Дослідницька служба Верховної Ради України 

 Тренінговий центр Дослідницької служби Верховної Ради України 

 Офіс Президента України 

 Кабінет Міністрів України 

 Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

 Васильківська міська рада (Обухівський район Київської області) 

 Українська міська рада (Обухівський район Київської області) 
 Фастівська районна міська адміністрація (Київська область) 

 Львівський  національним університетом імені Івана Франка 

 Івано-Франківським національним університетом  нафти і газу 

 Дніпропетровським національним університетом 

 Житомирським державним університетом імені Івана Франка 

 Національним університетом «Львівська політехніка»  

 Державним закладом вищої освіти "Університет менеджменту освіти" 

Найбільш вагомі результати за останні 5 років: 10 одноосібних і колективних 

монографій із зазначеного наукового напряму; 6 докторських дисертацій; 15 

кандидатських дисертацій;  6 дисертацій доктора філософії; понад 1000 

магістерських робіт; 161 доповідь на наукових конференціях різного рівня, 

зокрема на 19 міжнародних; 53 опубліковані статті у виданнях, рекомендованих 

МОН України, в українських і зарубіжних рецензованих журналах; понад 30 

наукових статей у наукових виданнях, що включені до наукометричних базах 

Web of Science та Scopus, 39 опублікованих підручників та навчальних 

посібників. 



Публікації про наукову школу та її членів: понад 20 публікацій та публічних 

виступів про Наукову школу та її членів у засобах масової комунікації. 

Визнання наукової школи науковою та громадською спільнотою 

 Парламентаризм: підручник / В. А. Гошовська [та ін.]. Київ : НАДУ. 2016. 

672с.) отримав статус лауреата щорічної премії Президента України 

“Українська книжка року”. 

Парламентаризм: підручник  2-ге вид., допов. й розшир. / В. А. Гошовська 

[та ін.]; за ред В.А. Гошовської. Київ : НАДУ. 2019. 704с. 
 


